ZAKLADNI SKOLA OLOMOUC
prispévkova organizace
MOZARTOVA 48, 779 00 OLOMOUC
tel.: 585 427 142, 775 116 442, fax: 585 422 713
e-mail: kundrum@centrum.cz,; www.zs-mozartova.cz

..‘.
evropsky 3

Q(X‘Iﬂln OF Vadelavani
fOﬂd vCR EVROPSKA UNIE pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Projekt: SKOLA RADOSTI, SKOLA KVALITY
Registraéni éislo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3688

EU PENIZE SKOLAM

Operacni program Vzdélavani pro konkurenceschopnost

Autor: Mgr. Frantisek Kubicek
Vzdélavaci oblast: Clovék a priroda

Vzdélavaci obor: Fyzika

Vyucovaci predmét: Fyzika

Roénik: 6.

Tematicka oblast: Fyzikdalni velicliny

Téma hodiny: Hustota a hmotnost

Oznadeni DUM: VY 32 INOVACE 18.11.KUF.FY.6

Vytvoreno: 10. 01. 2013



mailto:kundrum@centrum.cz
http://www.zs-mozartova.cz/

1. Vyhledej v tabulkdch hustoty prvki a dopln tabulku:

nazev prvku hustota [ k—% ] hustota [ is]
m cm
HLINIK
ZELEZO
MED
OLOVO

2. Vypocitej spravné hodnoty hmotnosti a dopln

Vypocitej hmotnost bez vazeni, hustoty pouzij ze cviceni c. 1.

HI|n|kova figurka o objemu 2 em’. '
oo, )
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3. Dopln text

Tri télesa o stejném objemu jsou zhotovena z olova, z médi a z hliniku.

Nejvétsi hmotnost ma téleso z

7

protoze ma nejvétsi hustotu.

Nejmensi hmotnost ma téleso z

protoze ma nejmensi hustotu.
4. Vyjadri hustotu latek:
a) sklo: 2,5 3. = k—% benzin: 0,7-2 = k_93
cm m c m
rtut: 13,6 -3 = L) . led: 0,9 9 = kg
cm m 1: cm m
€
b) cukr: 1610 k—93 = 5 méd: 8 900 k_93 = 93
m cm m cm
parafin: 870 <3 = %, mléko: 1035 <9 = 9
NI, m cm m cm
—-“
5. Vypocitej hustotu téles a doplin tabulku
’
material hmotnost [ g ] objem [ cm®] hustota [ cr?q3 ]
zlato 38,6 2
korek 6 30
drevo 80 160
sklo 440 200




6. Vypocitej priklady:

a) Méfenim bylo zji$téno, ze pevné téleso o objemu 50 cm® ma hmotnost 390 g.

Vypocitej hustotu daného télesa a vysledek uved'v —93
m

Zapis: ' .

Vypocet:

bo)

Odpovéd:

b) Drevény trdm ma rozméry 10 cm, 12 cm, 6 m. Je ze smrkového dfeva.

kg

Jakou ma tram hmotnost? Smrkové drevo ma hustotu 650 — -
m

Zapis: ‘/sf

Vypocet:

Odpoveéd:




c) Objem nafty v kadince je 200 cm®. Hustota nafty je 850 —
m

Jakou ma nafta hmotnost?

kg

Zapis:

Vypocet:

Odpovéd:

evvs

Tatinek se pta Pepicka: Psali jste dnes pisemku? Pepicek odpovi: Ano.

A kolik jsi védél otazek? Dvé.
A jaké?
vzduch beton korek diamant nafta maslo porcelan

't

E

Y Y X Y Y

AL AL B A

zula pisek kosti voda || ledpfio°c|| asfalt methan
Dopln tajenku:
1 (2| 3|4 |5 /|6 |7 8 19|10 11 /12|13 | 14




1. Vyhledej v tabulkdch hustoty prvki a dopln tabulku:

nazev prvku hustota [ % ]
HLINIK 2700 2,7
ZELEZO 7 800 7,8
MED 8900 8,9
OLOVO 11 300 11,3

2. Vypocitej spravné hodnoty hmotnosti a dopin

Vypocitej hmotnost bez vdzZeni, hustoty pouzij ze cviceni c. 1.

Thih

>

>

— < 15600kg

>




3. Doplin text

Nejvétsi hmotnost ma téleso z olova, protoze olovo ma nejvétsi hustotu.

Nejmensi hmotnost ma téleso z hliniku, protoZe hlinik ma nejmensi hustotu.

4. Vyjadri hustotu Ildtek:

a) sklo: 2,5 -9 = 2500 ¢ benzin: 0,7-9. = 700 X4
cm m cm m
rtut: 13,6 -9 =13 600 kg led: 0,9 -9 =900 X¢
cm 1: cm m
[
b) cukr: 1610 X9 = 1,61 75 méd: 8900 X9 = g9 9
m m cm
parafin: 870 9 =0,87 9 miéko: 1035 kg =1,035 9
m cm cm
P 5. Vypocitej hustotu teles a dopln tabulku
—-_“

B

material hmotnost[ g ] objem [ cm?]
zlato 38,6 2 19,3
korek 6 30 0,2
drevo 80 160 0,5
sklo 440 200 2,2




6. Vypocitej priklady:

a) Mé&¥enim bylo zji$téno, ze pevné téleso o objemu 50 cm® ma hmotnost 390 g.

kg

Vypocitej hustotu daného télesa a vysledek uved'v —.
m

po.

2

N
o
=3
v
< 3
o
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o 0
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3 0
w

Vypocet: p

kg

m3

p = 7800

kg

Odpovéd:  Hustota télesa je 7 800 —-.
m

b) Drevény trdm ma rozméry 10 cm, 12 cm, 6 m. Je ze smrkového dieva. Jakou ma tram

kg

hmotnost? Smrkové difevo ma hustotu 650 —
m

Zapis: a=10cm

0,1m ‘/f

12cm = 0,12 m

c=6m
kg

(on
1]

p=650F
m = ? kg

Vypocet: V=a.b.c m=p.V
V=01.012.6 m = 650.0,072
V =0,072m m = 46,8 kg

Odpovéd: Tram ma hmotnost 46,8 kg.




k
C) Objem nafty v kadince je 200 cm®. Hustota nafty je 850 —%
m

Jakou ma nafta hmotnost?

(9]
Zapis: V =200 cm’® =)
kg g =
p =850 — = 0,85— >
m cm O
m=7?g
Vypocet: m=p . V
m = 0,85.200
m=170g
Odpovéd: Nafta ma hmotnost 170 g.
7. Vylusti rébus — podle tabulek serad’ od nejnizsi hustoty
Tatinek se pta Pepicka: Psali jste dnes pisemku? Pepicek odpovi: Ano.
A kolik jsi védél otazek? Dvé.
A jaké?
1,29 2100 250 3500 850 930 2400
vzduch beton korek diamant nafta maslo porcelan
M M E
N |
zula pisek kosti voda led pfi 0°C|| asfalt methan
2600 1500 1800 998 917 1400 0,71
Dopln tajenku:
1 234 |5 |6 |7 9 (1011 |12 13 |14
JIM|E| N O/A|/P|R|T|J| M| E|N|I
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